
більшості бухгалтерів. Тому керівники підприємств 
повинні максимально забезпечити бухгалтерів 
необхідною інформацією про перелік дій переходу на 
електронну звітність. Якщо не зважати на різницю в 
ціні, то можна сказати що програма «iFm -  Zvit» 
практично не поступається своєму головному

конкуренту за першість в зручності користування та 
формуванні й поданні електронної звітності та 
відповідає всім критеріям програмного забезпечення 
формування та подання електронної фінансової 
звітності.
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Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ
Кредитування з кожним роком набуває все 

більшої актуальності. Це пов’язано з тим, що всі 
суб’єкти бізнесу прагнуть ефективно функціонувати, 
а без розвитку банківської інфраструктури, 
насамперед кредитування, неможливий нормальний 
розвиток економічних відносин.

Банківський кредит -  це основна форма 
кредиту, за якої банк надає у тимчасове користування 
частину власного або залученого капіталу на умовах 
повернення зі сплатою банківського процента. Між 
кредитором і позичальником укладається договір, 
відповідно до якого кредитор надає кошти (кредит) 
позичальникові в заздалегідь обумовленому розмірі, 
на обумовлений термін.

Кредитування як юридичних так і фізичних 
осіб здійснюється за різними строками їх оплати. 
Виходячи з цього, залежно від терміну, кредити 
поділяються на короткострокові, довгострокові та 
банківські кредити, що повертаються на першу 
вимогу кредитора (онкольний).

Короткострокові кредити -  це кредити, як 
надаються на термін не більше одного року. Вони 
формують поточні зобов’язання підприємств та 
організацій.

Довгострокові позики надаються на термін 
більше одного року і, як правило, використовуються в 
інвестиційних цілях.

Головною загрозою фінансової безпеки будь- 
якого підприємства є фінансові ризики. За своєю 
сутністю, ризик -  це усвідомлена можливість 
небезпеки виникнення непередбачених втрат 
очікуваного прибутку, майна, грошей через випадкові 
зміни умов економічної діяльності, несприятливі 
обставини [1].

В процесі діяльності підприємств виникають 
фінансові ризики, які в свою чергу поділяють на 
зовнішні та внутрішні. До зовнішніх ризиків 
належать:

-  інфляція;
-  нестабільна економіка країни;
-  політичні чинники;
-  зниження цін на світовому ринку;

-  неефективне державне регулювання 
банківської облікової ставки;

-  економічна криза та інші.
Дані причини відносяться до зовнішніх 

ризиків, тому підприємство не може їх контролювати. 
Що стосується внутрішніх ризиків, то до них 
відносять:

-  підвищення витрат на підприємстві;
-  неефективне використання ресурсів 

підприємства;
-  незадовільну фінансову політику 

підприємства.
Щоб ефективно сформулювати систему 

управління фінансовими ризиками їх необхідно 
ідентифікувати. Ідентифікація полягає у виявленні 
всіх можливих видів ризиків, пов’язаних з окремою 
операцією.

Так як кредитування не може вплинути 
суттєво на зовнішні ризики, метою даного 
дослідження є висвітлення впливу кредитування на 
внутрішні загрози економічної безпеки підприємства. 
При цьому, важливого значення набуває дослідження 
внутрішніх ризиків на підприємстві та можливість їх 
усунення за допомогою банківських кредитів.

Підняття цін на сировину і матеріали 
постачальниками є однією із найбільш поширених 
ймовірних причин незапланованого збільшення 
витрат суб’єктів господарювання. В зв’язку з цим 
підприємство не може налагодити випуск продукції за 
відсутності достатньої кількості сировини. В такому 
випадку вони звертається до банку з проханням 
надати короткостроковий кредит, погашення якого 
відбудеться після продажу нової партії продукції.

До неефективного використання ресурсів та 
збільшення відходів виробництва можна віднести 
застаріле обладнання. Дану проблему можна 
вирішити закупкою нового обладнання або 
відкриттям лінії переробки відходів виробництва, що 
безумовно покращить фінансовий стан підприємства. 
У такому випадку підприємство звертається до 
банківських установ з проханням надати кредит для 
оптимізації виробництва. Для досягнення
стратегічних цілей підприємству не завжди вистачає
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власних коштів, як наслідок виникає потреба в 
отриманні довгострокового кредиту.

З вище наведеного можна зробити висновок, 
що кредити відіграють значну допоміжну роль в 
стабілізації фінансового стану підприємства та 
уможливлюють досягнення ним стратегічного 
розвитку. Разом з тим в сучасних умовах економіки

України рішення щодо отримання кредиту
підприємство приймає на свій ризик через відсоткову 
ставку. Тому перед прийняттям даного рішення слід 
детально спланувати бізнес-план та всебічно
проаналізувати всі загрози та можливості 
підприємства.
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Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ
В сучасних умовах розвитку інформаційних 

технологій особливого значення набуває
автоматизація аудиту. Вдало підібране програмне
забезпечення надає якісну, об’єктивну, достовірну 
інформацію та дозволяє суттєво скоротити
матеріальні витрати і час на проведення аудиту, що є 
актуальним.

Питання автоматизації аудиту
досліджувалися такими вітчизняними вченими як Ф. 
Ф. Бутинець, В. І. Волинець, О. В. Гаденко, В. П. 
Завгородній, П. В. Іванюта, А. Д. Кислу, В. В. Сопко, 
М. М. Шигун та іншими. Рівень автоматизації аудиту 
розглядається науковцями з різних сторін та 
грунтується на проведенні аналізу програмного
забезпечення [1].

Мета даної роботи полягає в проведенні 
аналізу можливостей інформаційної системи аудиту 
«IT Audit: Аудитор».

Програма «IT Audit: Аудитор» [2]
призначена для автоматизації діяльності аудиторської 
компанії по плануванню та проведенню аудиторських 
перевірок. Дана програма може використовуватися 
також для проведення внутрішнього аудиту компанії 
в частині фінансового аудиту.

Використання програми дозволяє:
- підготуватися до проходження контролю 

якості аудиту;
- здійснити автоматичне заповнення робочих 

документів аудитора на підставі програми «1С: 
Підприємство» або електронних таблиць програми 
«Excel»;

- зберігати всі файли робочих документів по
проекту.

Програма «IT Audit: Аудитор» призначена 
для використання малими та великими 
аудиторськими компаніями.

Програма включає: набір розділів аудиту, 
набір аудиторських процедур і робочих документів по 
процедурам, типові ризики та типові засоби 
контролю, набір порушень з описом нормативної 
бази, методику розрахунку суттєвості фінансових 
коефіцієнтів.

В програму закладена можливість створення 
практично будь-якої методики аудиту. При 
налаштуванні методики використовуються такі 
засоби: розділи аудиту, типові процедури, типові 
порушення, типові ризики, типові засоби контролю, 
типові операції, звітність, термін звітності, 
налаштування формул для розрахунку фінансових 
коефіцієнтів та рівня суттєвості, налаштування 
аудиторської інформації та висновку.

Дана програма має оптимальну вартість 
порівняно з іншими програмами даного типу.

Аналіз можливостей програми «IT Audit: 
Аудитор» показав, що вона має хороші 
функціональні можливості та відносно невисоку 
вартість.

Застосування програми «IT Audit: Аудитор» 
для автоматизації аудиту забезпечує: систематизацію 
методологічної роботи; організацію ефективного 
планування аудиту; підвищення якості проведення 
аудиту; виконання стандартів аудиторської 
діяльності; систематизацію та архівацію інформації. 
Однак в програмі «IT Audit: Аудитор» немає модулів 
створення власних методик аудиту, для цього існує 
окрема програма «Методолог», що є недоліком 
порівняно з іншими програмами.
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